

**Текущий обзор по теме:
Государственная политика и законодательство
в области библиотечного дела**

Январь 2025 г.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА РФ

20 января

В ГД обсудили вопросы реализации поручения Президента РФ по подготовке к рассмотрению законопроекта о защите русского языка

«Правильно было бы создать рабочую группу, которая будет сопровождать прохождение инициативы», — подчеркнул Председатель Государственной Думы Вячеслав Володин

Сегодня, 20 января, Председатель Государственной Думы **Вячеслав Володин** провел рабочее совещание, в ходе которого обсуждались вопросы реализации поручения Президента РФ **Владимира Путина** по подготовке к рассмотрению законопроекта о защите русского языка.

В совещании приняли участие руководители профильных комитетов ГД, советник Президента РФ **Елена Ямпольская**, а также Министр просвещения РФ **Сергей Кравцов**.

«Тема очень важная, — отметил **Вячеслав Володин**. — Язык — это основа национальной идентичности, надо к этому вопросу подходить взвешенно.

Нам надо понимать, как будут реализовываться нормы закона после его принятия.

Правильно было бы создать рабочую группу, которая будет сопровождать прохождение инициативы.

Кроме того, с учетом значимости темы до рассмотрения законопроекта в первом чтении давайте проведем совещания профильных комитетов, каждый из которых обсудит его по своему направлению с приглашением представителей отрасли.

Проработаем все вопросы и вместе с первым чтением примем постановление ГД, в котором обозначим направления по доработке законопроекта ко второму чтению».

По материалам сайта [Государственной Думы РФ](#)

МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ РФ

20 января

Заседание Координационного совета Минкультуры России прошло в Казани

Министр культуры Российской Федерации **Ольга Любимова**, статс-секретарь — Замминистра культуры **Жанна Алексеева** и руководители органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере культуры обсудили ключевые отраслевые проекты. Заседание Координационного совета ведомства прошло в Казани в новом здании Татарского государственного Академического театра им. Г. Камала.

Глава Минкультуры России поблагодарила коллег из регионов за совместную работу и подвела итоги реализации национального проекта «Культура» за 2024 год.

По ее словам, важнейшей задачей остается поддержка учреждений культуры в регионах, их модернизация и переоснащение. В новом нацпроекте сохранены все самые востребованные регионами инфраструктурные мероприятия по ремонту и реконструкции домов культуры, театров, школ искусств, музеев, созданию **модельных библиотек**, кинозалов, оснащению учреждений культуры. Также включены новые направления по ремонту и оснащению филармоний, созданию на базе учреждений культуры детских культурно-просветительских центров, проекты по поощрению лучших практик работы домов культуры и **библиотек** – «Дом культуры. Новый формат» и «Библиотека. Новый формат».

О разработке методических рекомендаций по взаимодействию в рамках реализации госполитики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей на уровне субъектов сообщил директор Российского научно-исследовательского института культурного и природного наследия им. Д.С. Лихачева **Владимир Аристархов**, принципы комплектования книжных фондов библиотек озвучил генеральный директор Российской государственной библиотеки **Вадим Дуда**.

По материалам сайта [Министерства культуры РФ](#)

30 января

В Минкультуры России обсудили планы по дальнейшему развитию библиотечной отрасли

Руководители подведомственных Минкультуры России библиотек представили статс-секретарю – заместителю Министра культуры Российской Федерации **Жанне Алексеевой** планы приоритетных направлений деятельности в 2025 году, ключевым из которых является участие библиотек в праздновании 80-летия Великой Победы.

В ходе встречи также обсудили вопросы, связанные с комплектованием книжных фондов. Российская государственная библиотека при поддержке Минкультуры России разработала модуль «Система мониторинга комплектования библиотек на средства из субсидий». Модуль введен на Национальной книжной платформе России с 2025 года и позволит обеспечить полноценную статистическую отчетность о структуре и содержании закупаемой библиотеками литературы. На данном этапе модуль запущен в пилотных регионах, среди которых республики Марий Эл, Башкортостан, Ненецкий автономный округ.

«Мы как федеральное ведомство уделяем большое внимание не только модернизации библиотек по всей России, но и комплектованию книжных фондов. С 2019 года на федеральные средства для региональных и муниципальных библиотек закуплено более 9 млн книг. Планируем, что в 2025 году данная система мониторинга комплектования книжных фондов библиотек заработает по всей стране», – сказала **Жанна Алексеева**.

Кроме того, на совещании было отмечено, что федеральные библиотеки продолжат свою работу по интеграции библиотек новых регионов в библиотечное пространство Российской Федерации.

По материалам сайта [Министерства культуры РФ](#)

РОССИЙСКАЯ НАЦИОНАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА

29 января

Сотрудники РНБ отмечены наградами Минюста РФ

В Главном управлении Минюста России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области состоялось торжественное награждение сотрудников РНБ.

За оказание помощи в организации выставки «Реформатор и законотворец», посвященной жизни и деятельности выдающегося отечественного юриста М.М. Сперанского, и содействие в решении задач, возложенных на Минюст России награждены: серебряной медалью «За содействие» заместитель генерального директора РНБ по библиотечной работе **Станислав Голубцов**, почетной грамотой Министерства юстиции РФ - заведующий Отделом рукописей РНБ **Иван Поляков**. Археографу Отдела рукописей **Леониду Сухорукову** объявлена благодарность Министерства юстиции РФ.

Награждение состоялось в рамках мероприятия, посвященного 81-годовщине полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

По материалам сайта [Российской национальной библиотеки](#)

Контактная информация:

Отдел межбиблиотечного взаимодействия

Полина Александровна Лодыгина, заведующий отделом

Надежда Борисовна Иванова, ведущий методист

dialog@nlr.ru

Российская национальная библиотека, Садовая 18, Санкт-Петербург